1. Обзор литературы

Новомышастовская СОШ №10 богата добрыми традициями. Кроме общеобразовательной подготовки, особое  значение здесь всегда придавалось трудовому, эстетическому, военно – патриотическому воспитанию. Потому не случайно из стен школы выходят замечательные люди, которые являются нашей гордостью.

Здесь трудятся учителя, преданные своему делу, безгранично любящие детей, наделенные внутренней культурой, интеллигентностью, обладающие высоким творческим потенциалом. Некоторые из них уже на пенсии, но именно они подарили праздник «За честь школы», ежегодные туристские слёты, зажгли тимуровские звезды над домами ветеранов Великой Отечественной войны, привили детям любовь к Родине, к труду, к культуре, к искусству.


Из архивных документов, папок, альбомов [1], мы узнали, что долгое время в школе велась переписка с писателями и композиторами Кубани, России, проходили встречи с ними. (Приложение № 1). В школьной библиотеке хранятся дарственные книги Н. Вележурина, В. Бакалдина,   И. Вараввы, В. Каверина, М. Шолохова. (Приложение № 2)

Из литературы [2, 3, 4] мы узнали, что Михаил Александрович Шолохов родился 24 мая 1905 года на Дону, на хуторе Кружилином, в трудовой семье. Учился он сначала в церковно-приходской школе, а затем – до 1918 года – в гимназии. В годы гражданской войны Шолохов жил на Дону, служил в продовольственном отряде, участвовал в борьбе с бандами белых.


По окончании войны работал каменщиком, чернорабочим, счетоводом. Литературная деятельность писателя началась в 1923 году. В 1925 году вышла первая книга – «Донские рассказы» 


Замечательные по яркости и силе художественное изображение жизни донского казачества – важная особенность творческой деятельности Шолохова.


Это отнюдь не значит, что Шолохов – писатель какой-то чисто местной, областнической темы. Напротив, на материале жизни и быта донского казачества он сумел раскрыть глубокие процессы широкого исторического значения. И здесь следует отметить вторую важнейшую особенность его творчества – стремление художественно запечатлеть поворотные, этапные  периоды жизни нашей станы. Гражданская война («Тихий Дон»), коллективизация («Поднятая целина») и Великая Отечественная война («Они сражались за Родину», «Судьба человека») – вот три периода в жизни нашего народа, на которых сосредоточено внимание художника.

Герои произведений [5,6,7] Шолохова – простые трудящиеся люди. Их думы, печали и радости, их стемление к счастью и справедливости, их борьба за новую жизнь неизменно интересуют писателя. А каков он был сам… Михаил Шолохов? Некоторым Новомышастовцам довелось лично познакомиться с великим человеком.

Дружба Михаила Александровича Шолохова и учащихся школы началась в далекие 70–е. И началась она вот с чего.





2. РЕЗУЛЬТАТЫ ИССЛЕДОВАНИЙ.

2.1. Воспоминания Скибина Сергея Михайловича 

Вспоминает Сергей Михайлович Скибин, выпускник школы, профессор Оренбургского государственного университета. «Однажды учительница русского языка и литературы Дора Семеновна Ботвинко, страстно влюбленная в литературу и в творчество М. А. Шолохова, рассказала нам о книгах писателя, познакомила с его «Донскими рассказами». Мы слушали её с огромным вниманием. И тогда же решили, что каждый из нас выступит и расскажет о прочитанном. Выступали все: Таня Гайдак, Володя Золотарев, Павел Пилоненко, Оля Мальцева, Женя Степанов.


Но Дора Семеновна вдруг предложила: «А не написать ли нам письмо Михаилу Александровичу?» Мы её дружно поддержали и устроили конкурс на лучшее письмо. На следующий день у Доры Семеновны лежало тридцать ученических писем. Все письма мы прочитали, обсудили и решили послать лучшее»

«Я живу почти на самом краю станицы, - писала Люда Мищенко. – К самому забору подходит цветущее поле подсолнечника. И когда пригреет солнышко, над желтым полем раздается милая пчелиная музыка. Красиво! Приезжайте дорогой Михаил Александрович, я угощу вас вкусным кубанским мёдом!»


Аня Артюх приглашала писателя полюбоваться красотой края, района, станицы и очень хотела угостить Михаила Александровича самыми вкусными яблоками и виноградом.


А  я (вспоминает С.  М. Скибин) написал совсем просто: «Михаил Александрович, приезжайте к нам обязательно. Я познакомлю Вас с самыми лучшими в мире учителями – учителями своей школы. Мои родители тоже учителя. Мама приготовит для вас очень вкусный борщ, а папа расскажет, как  любит литературу, школу, как он воевал с немцами…»
2.2. Воспоминания Доры  Семёновны Ботвинко


Из воспоминаний учителя русского языка и литературы Доры Семёновны Ботвинко: «Письма своих учеников я отправила в Вёшенскую, но сама же писать Михаилу Александровичу не решилась. Я целый год вынашивала мысль послать письмо Шолохову. Меня сдерживала и робость, и боязнь оторвать у любимого писателя драгоценное для него время. Наконец, я решилась. И 28 сентября 1968 года получила письмо из Вёшенской.

Михаил Александрович писал: «Дорогая Дора Семёновна! Вы вынашивали мысль послать письмо год с лишним, а я – всего лишь пять месяцев, так что мне вовсе можно простить задержку с ответом. Спасибо за письмо. Мне думается, что организовать в школах уголки, альбомы и прочее – дело лишнее. Важнее всего донести до школьников идею творчества, помочь им постигнуть смысл написанного, а остальное не так уже обязательно. Впрочем, это всего лишь моё личное мнение, а вам, учителям, как говорится, с горы виднее.

За приглашение благодарю. После окончания книги думаю побывать в Краснодарском крае и тогда непременно буду и в Новомышастовской.


Желаю Вам всего самого доброго. Передайте мой привет коллективу учителей школы № 10 и, разумеется, ученикам. 





Ваш М. Шолохов. 22.09.68. Вёшенская»


Конечно, о письме из Вешенской вскоре узнала вся станица. Переписка продолжалась. Ученики писали тепло искренне, откровенно и продолжали звать Михаила Александровича в гости (письма, к сожалению, не сохранились). Позже Оля Мальцева, Таня Гайдак и Гриша Колесник  проявили «дерзкую смелость» и спросили Шолохова: а нельзя ли приехать к 
нему, добавив, что они ребята сельские, трудностей не боятся. 


Шолохову это письмо понравилось, и вскоре в школу пришло долгожданное его письмо – приглашение: 
«10.04.70. Вёшенская.


Дорогие Оля, Таня и Гриша! А ведь, пожалуй, вы правы: проще вам приехать в Вёшенскую. Давайте договоримся о времени. Напишите, когда вы думаете приехать. И мы совместно уточним сроки. И нечего держать  ваши планы в секрете от классного руководителя. Жду от Вас письма.








 Ваш  М. Шолохов»


Школьники написали, что готовы приехать в удобное для писателя время. И такое время появилось. Пришла короткая, потрясшая всех телеграмма: «13 августа приглашаю вас всех в Вёшенскую. Шолохов»


Сколько было радости, волнений от этого сообщения. Все засобирались в дорогу. Желающих было очень много, но тут появились преграды и трудности, которые надо было преодолеть в весьма сжатые сроки. 

Во-первых, классный руководитель, она же преподаватель литературы, Дарья Семеновна Ботвинко, отдыхала и проходила курс лечения в санатории. Решено было не прерывать её пребывание на курорте, т. к. путевки в те времена достать не предоставлялось возможным. А Дора Семеновна нуждалась в серьезном лечении.


Во – вторых,  в колхозе «Россия» не было ни единого автобуса. Пользовались машиной, кузов которой был оббит досками. Народные умельцы установили в «салоне» деревянные лавочки, а на машине гордо красовалась, выведенная большими красивыми буквами надпись «Агитмашина». «Агитка» была нарасхват, т. к. только на ней выезжали из станицы, из богатейшего во всей стране колхоза «Россия», на районные совещания, а они проводились тогда ежедневно. Естественно, колхоз «Россия» не мог остаться без «агитки».

2.3.  Подготовка  поездки к Шолохову 








Директор школы, Анна Степановна Зимовец, принимает не только мудрое, но и единственно верное решение: сделать из своего школьного грузового газона (Газ – 21) подобие колхозной «агитмашины». Из трудового отпуска были отозваны все учителя – мужчины. Председатель колхоза Тимофей Степанович Высоцкий бесплатно выделил доски. И работа закипала: кто – то строгал, кто – то сбивал каркас, кто – то делал лавочки. Кузов готов. Решено было его не красить, т. к. времени для ожидания полного высыхания краски уже не оставалось. Мы и так опаздывали. Поехали на грузовой машине, оббитой свежей доской, что вызывало особый интерес у работников ГАИ. Нас останавливали на каждом посту, но водитель, Павел Подвысоцкий, выходил им навстречу и с гордостью говорил: «Везу школьников в Вешенскую, к самому Михаилу Александровичу Шолохову». И тут сотрудники ГАИ поднимали руку под козырёк, желали «счастливого пути» и передавали привет любимому писателю. А мы, конечно же, переживали: а вдруг не пропустят, ведь едем с явным нарушением положенных норм.


В машине – 21 ученик, учителя Михаил Иванович Скибин, Борис Иванович Кириченко, (он же фотокорреспондент), Надежда Павловна Юшина(тогда она работала старшей пионервожатой), студентка краснодарского политехнического института (ныне ведущий ученый – технолог в Санкт – Петербурге) Елизавета Скибина.


Ехали весело: шутили, смеялись. Лица у всех припорошило пылью (дороги тогда были плохие), белели только зубы, и это вызывало новый прилив смеха. По возможности любовались красотами сначала Кубани, а потом Ростовской области. Дважды останавливались в придорожных лесополосах, чтобы «перекусить», попить водички.


Чем ближе подъезжали к Вешенской, тем сильнее поражало волнение. 
Как нас примут, и примут ли вообще, ведь мы опаздывали. Как выглядит легендарная Вешенская, Каргинская, х. Кружильный. Ведь здесь живет и творит Шолохов, здесь правили казаки. Поэтому к Вёшенской подъезжали в полной тишине…»
2.4. Встреча с Шолоховым


«Нас встретил секретарь Вёшенского райкома партии И. Б. Зимовков,- вспоминает Н. П. Юшина - Мы разместились в здании школы – интерната, позавтракали, привели себя в порядок. И пошли на встречу…  От волнения перехватывало дыхание, все молчали, боялись даже перешептываться. Так всё было таинственно, долгожданно и свято.


Актовый зал Вёшенской средней школы был красочно убран. Волнение безгранично. Ожидание встречи с великим Шолоховым казалось вечным. 
И вдруг открылась дверь, в зал спокойно вошёл невысокого роста, седой человек…  Не верилось, что это Он, тот самый Шолохов… Тишину разорвал гром аплодисментов. Все встали. И. Б. Зимовков объявил о начале встречи. К столу робко подошла Таня Нищук, вручила цветы писателю, извинилась, за то, что опоздали и расплакалась…(Приложение № 3)

Но Михаил Александрович остановил её и сказал, что всё знает.         «Ну, что же, дорогие краснодарцы, я рад повидаться с вами. Только должен сказать вам, что с писателями встречаться, чем проще, тем лучше.

Началась непринужденная беседа. Михаил Александрович познакомился с учителями и тотчас же спросил: «А где Дора Семёновна Ботвинко?» Он очень сожалел, что ей не успели сообщить об этой поездке.


И тутже последовал вопрос: «А где моя непосредственная корреспондентка Оля Мальцева?»


Увидев Олю, Шолохов сразу же пригласил её в президиум. Затем Михаил Александрович рассказал о значении литературы, её художественных достоинствах.
При этом подчеркнул: 



«Молодежь я видеть всегда рад. Но должен вам сказать, что при всей любви и уважении к Л. Н. Толстому, я в Ясной Поляне не был. Несмотря на то, что А. П. Чехов – мой земляк по Ростовской области, я не был у него в доме. Не обязательно общение с писателем. Есть такая поговорка, что картина  
хорошего художника выигрывает при рассмотрении издали. Мы, писатели, проигрываем при близкой встрече…  Другое дело, если бы я к вам в гости приехал. Там бы разговор был более обстоятельный. Я побывал бы на уроках русского языка, литературы, посмотрел бы, как вам преподают, как вы отвечаете. Я не член педсовета, но от души посоветую: литературу надо познавать конкретно. На прошлой встрече я говорил московским школьником, что как можно больше надо читать вне программы. Это дает человеку необычайно много, независимо от того, кем он впоследствии станет – инженером, летчиком – всё равно. А что нужно читать из нашей литературы? Читать надо классику. Не надо читать литературу посредственную. Как бы ни криклива была обложка, не тенденциозно её название – такую литературу читать не надо. Такую литературу надо вытряхивать так, как вытряхивают ковры ваши мамы. Вешают ковер на забор и бьют палкой, да бьют так сильно, чтобы вся грязь и пыль вылетели. 
Подрастёте, сами поймете, о чем я сегодня вам говорил. Но чтоб не испортить вкус в эти годы, основу вашего чтения должна составлять отечественная литература – классика»


Михаил Александрович советовал  читать классику русской литературы, произведения советских писателей А. Толстого, А. Фодеева,   К. Паустовского.


И сразу же подчеркнул, что надо подбирать литературу, которая соответствует возрасту детей. Очень важно не подорвать у школьников 
интерес к ней непосильными для них произведениями. «Шекспира надо не 
только видеть на сцене, - сказал Шолохов. – Это не каждому удается…  Но надо идти от противного. Читать Шекспира, наслаждаться образами его произведений, следить, как великолепно развертывается сюжет…  И не надо пока браться за Марселя Пруста. Это придет к вам потом, когда вы будете взрослеть, становиться старше. Бальзака надо читать обязательно. Если не всю «Человеческую комедию», то отдельные её книги»

Шолохова слушали, затаив дыхание, понимая и принимая его советы и пожелания.


И как–то совсем неожиданно, тепло и просто прозвучали его слова: «У вас преподает Дора Семёновна, она, видимо, эрудированная женщина и научит вас разбираться в книгах. Жаль, что её нет среди нас. Скажите, что я сожалел, что её нет. Она инициатор нашей встречи…


Беседа подходила к концу: «Завтра вам, ребята, организуют экскурсию по Дону на катере, - сказал Шолохов. – Отдыхайте, всего вам доброго!...»


Секретарь школьной комсомольской организации Люба Лось (ныне преподаватель русского языка и литературы Колодько Любовь Васильевна) сердечно поблагодарила Михаила Александровича за встречу (Приложение № 4).

Писатель на своих книгах дал автографы всем участника встречи сфотографировался с ними. Этот день у Шолохова был очень насыщенным. Московская Киностудия снимала фильм по его рассказу «Червоточина», и ему надо было постоянно консультировать режиссеров, художников, актеров. А ещё он принимал у себя в гостях своего любимого поэта Владимира Фирсова. Они вместе рыбачили и охотились.   


Дон поразил нас первозданной красотой, необычностью и обыденностью:

Беленые мазаные хаты, крытые камышами крыши, заборы – плетни. 
Всё сохранилось, как много лет назад. Но Шолохов рассказал нам, как 
однажды очередные посетители попросили его сохранить и Вёшенскую, и прилегающие к ней станицы и хутора как память зарождения казачества и памятник творческому пути писателя. Михаил Александрович ответил резко: «Станичники не должны стать заложниками моей славы. Они хотят жить в хороших современных домах, квартирах, иметь нормальные заборы. Они заслужили право жить лучше. Хватит, натерпелись»


Долго ещё звучал в наших душах голос Шолохова…

Доре Семёновне Ботвинко 31 марта 2011 года исполнилось 90 лет. Нет с нами Михаила Ивановича Скибина, Бориса Ивановича Кириенко. Ушла на заслуженный отдых Люба Лось (Колодько Любовь Васильевна). Сергей Скибин стал очень известным ученым, профессором в области литературы. Лиза Скибина тоже ученый, технолог. Надежда Юшина открывает детям волшебный мир литературы в школе, готовит учащихся на «отлично» к ЕГЭ по русскому языку. Все выпускники классного руководителя Ботвинко Д. С. стали хорошими специалистами, замечательными людьми. Они составляют золотой фонд выпускников МОУ СОШ №10, гордо несут звание «Выпускник Новомышастовской СОШ №10». Они по–прежнему дружны и активны. Один раз в пять лет собираются все вместе в родной «десяточке» и вспоминают тот далекий август 1970, незабываемую поездку, встречу с М. А. Шолоховым. И до сих пор делятся впечатлениями, вспоминают услышанное и сказывают, помнят и пересказывают содержание получаемых ими писем…    


Любовь Васильевна Колодько: «М. А. Шолохов ушел, а мы ещё долго не могли подняться со своих мест, словно его душа продолжала общаться с нами. Девочки расплакались, когда узнали, что, если бы мы приехали 13 августа, то вместе с семьей Михаила Александровича обедали бы в его доме, а затем с ним и поэтом В. Фирсовым рыбачили бы на Дону…»


«16 августа речной катер пошел по Дону, - вспоминает Ольга Павловна 

Мальцева. – Мы посетили хутор Калининский, который вошел в роман 
«Тихий Дон» под названием хутора Татарского (Приложение № 5). В хуторе Лебяжьем осмотрели домик, где жил двадцатипятитысячник Андрей Плоткин, ставший прототипом Семена Давыдова (Приложение № 6). Побывали в станице Карчинской и на хуторе Кружильном, осмотрели домик, где родился Шолохов. А в Каргинской познакомились со школой, где учился писатель, посидели за партой, за которой когда-то сидел качинский ученик, будущий писатель, будущая гордость России М. А. Шолохов. 

Нам казалось, что сейчас мимо нас пройдт гордая красивая Аксинья, проскачет на коне Григорий, медленно пройдут Пантелей Прокофьевич и Ильиничн. Здесь всё пропитано дыханием того времени. Здесь каждая травинка хранит память о созданном Шолоховым мире близких и дорогих ему людей…»


До сих пор выпускники школы № 10 благодарят Дору Семёновну за путь, пройденный вместе с ними, за ту тропинку, которую она проложила к Шолохову: «Мы счастливы, что нам повезло окунуться в этот необыкновенный мир и на миг почувствовать себя его частицей… Спасибо Вам за подаренное счастье…» (Приложение № 7)
А нам, нынешнему поколению нужно учиться видеть, слышать, чувствовать красоту мира, воспетую Шолоховым.

2.5. Результаты опроса:

Работу по сбору материала мы начали в 2010 году после воспоминаний выпускников школы о поездке в ст. Вёшинскую на вечере встречи. Опрос школьников удивил: о писателе Шолохове знали только старшеклассники и то не много. Весть об «архивных раскопках» пронеслась по классным коллективам. Всем хотелось прикоснуться к школьной истории. Интерес к творчеству Шолохова мгновенно вырос. (Приложение № 8)
На перечисленные ниже  вопросы  опрошено 100 учащихся  6-11 классов 
1. Знакомы ли вы с творчеством М. А. Шолохова?

2.  Вы могли бы назвать более двух произведений писателя 

     М. Шолохова?

3. Интересно ли Вам знакомство с творчеством М. Шолохова? 
	
	2010 г.
	2011 г.

	1 вопрос
	15%
	76%

	2 вопрос
	8%
	64%

	3 вопрос
	15%
	80%


К февралю 2011 года в школьной библиотеке не оказалось ни одной свободной книги с его произведениями. Анкетирование показало, что нестандартное знакомство с литературными гениями гораздо эффективнее, чем скучное просиживание в кабинетах.
ВЫВОДЫ

1. Изучив литературу, ресурсы Интернета, познакомились с творчеством 
М. Шолохова

2. Прочитали произведения «Судьба человека», «Поднятая целина», «Тихий Дон»
3. Встретились с участниками поездки в с. Вёшенская  на встречу к  Шолохову
4. Взяли интервью  у выпускников школы о встрече с писателем  Шолоховым
5. Занятие краеведческой работой способствует повышению интереса учащихся к изучению литературы, истории родного края. Знакомство с творчеством Шолохова по средствам воспоминаний о встрече с ним выпускников школы № 10 подтолкнуло к массовому чтению учащимися его произведений. 

заключение

Система образования в России защищает и стремится развивать национальные культуры, региональные культурные традиции и особенности в условиях многонационального государства.


Свои истоки традиции, культуру нужно знать каждому. Без прошлого – нет будущего. 
«Если человеку не дорога слава его Отечества, он плохой гражданин»  Ж. Санд

На современном этапе необходимо развивать интерес к краеведческой работе у подрастающего поколения. В будущем мы планируем познакомиться с творчеством писателей и поэтов Красноармейского района: С. Базалуком, Н. Ивеншевым, М.Ткаченко. С Новомышастовской поэтессой Тамарой Крячко нас уже связывают самые теплые дружеские отношения (Приложение № 9)
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